

История одного хищения,

или Почему все будут платить за одного?

На прошедшем недавно в Тамбове совещании по развитию животноводства в России Председатель Правительства

**КАК ЖИТЬ
БУДЕМ?**

Владимир Путин особое внимание уделил вопросу дальнейшего наращивания мощностей малой энергетики в стране. Для энергетики Тамбовской области это - далеко не новая проблема. На сегодняшний день только Тамбовская сетевая компания (ОАО «ТСК») эксплуатирует свыше 800 маленьких подстанций. Значительная их часть находится в собственности юридических и частных лиц.

лампочки, пока вы не дойдёте до перегоревшей. С той лишь поправкой, что здесь не ёлочная гирлянда, а целый густонаселённый район, несущий серьёзные экономические потери в каждую из минут, что отсутствует электроснабжение. Не говоря уже о том, какие неудобства терпят люди, из-за халатности и, уж простите, элементарной непорядочности одного «бизнесмена», не желающего содержать свою собственность в надлежащем порядке.

И что с ним делать?

Да что там в порядке - у него и допуска, как выяснилось, когда уже был обнаружен источник неполадок на линии, не оказалось. То есть эксплуатировать подстанцию ни он сам, ни наёмные рабочие, которые трудятся в его фермерском хозяйстве, права не имеют.

Но если бы это было единственным нарушением, допущенным руководителем КФХ (в силу закона о СМИ автор статьи не может - хотя и очень хочется! - назвать ни имени данного халявщика от «бизнеса», ни того, как называется его хозяйство), достаточно известного в Рассказовском районе! Так, в ходе внешнего осмотра, проведённого уже на следующий день, 21 января, в присутствии «похитителя энергии» работниками ОАО «ТСК» и ОАО «ТОСК», был выявлен ряд нарушений правил эксплуатации трансформаторной подстанции, которые и могли стать причиной аварийной ситуации: сгоревшие изоляторы, жучки...

Попутно обнаружился и факт ещё более интересный: бесследно исчез и высокоточный прибор учёта электроэнергии, который был установлен на

120 тысяч руб/мес - только одно хищение в Рассказовском районе.

территории КФХ за счёт средств ОАО «Тамбовская сетевая компания». Дело в том, что владелец хозяйства давно уже подозревался в недобросовестном учёте потреблённой электроэнергии: вот и решили в компании за свои деньги установить умный



Заместитель генерального директора ОАО «ТСК» - технический директор С.П. Нестеренко и заместитель генерального директора ОАО «ТСК» по реализации услуг, вопросам метрологии и перспективного развития С.В. Григорьева.

электронный прибор учёта. Ещё и в силу того, что контролёров для того, чтобы снять показания с прибора учёта, находящегося на территории охраняемого хозяйства, владелец КФХ всё одно не пускал. Надо полагать, не из-за того, что на его территории был расположен засекреченный объект межгалактического значения - всё куда как проще. Уж больно не хотелось платить по счётчику!

Мифические килловаты

Судите сами: оный руководитель, имеющий в собственности пилораму, швейный цех с мощными электрическими машинами, и, к тому же, живущий со своим немаленьким семейством здесь же отнюдь не при свете лучины, решил, что за всё про всё хватит и оплаты 4000 кВтт... в месяц! Однако бесстрастные высокоточные приборы, способные учитывать количество потреблённой энергии даже на удалённом расстоянии, зафиксировали: лукавство это всё и обман - фактически потреблено электроэнергии прижимистым фермером в девять раз больше, а сумма хищения - а как это назвать иначе? - только за месяц составила около 120 тысяч рублей.

Тут и неспециалисту понятно, что все эти технические потери лягут на плечи потребителей - жителей Рассказовского района. Тех самых бабушек и дедушек, которые из своих небольших пенсий точно в срок оплачивают «платёжки». Не требуя при этом показать «закон, где написано, что ставить

«жучки» нельзя». Понятно и другое: вопрос технических потерь самым непосредственным образом связан с проблемой социальной ответственности. Ведь не оплаченное потребление энергии - это ещё и те деньги, которые не поступили в бюджеты различных уровней, а значит, не направленные на финансирование тех или иных социальных программ.

А совесть - понятие нематериальное!

Только вот, похоже, владельцы этого незаконопослушного КФХ глубоко безразлично, что недополучат его сограждане, поскольку собственные права он защищает истово и грамотно: народный избранник, как-никак. Внимательным специалистам ОАО «ТСК» он не желает: зачем, если, по закону, обесточить его владения они не имеют права - прокуратура тут же сделает предписание, добровольно возместит ущерб, нанесённый компании - ага, шас-с-с! А пока факт хищения будет доказан в арбитраже, пока ухитрятся взыскать с него сумму ущерба (по подсчётам даже «вприкидку» - это цифры с шестью нулями) - это ещё сколько воды утечёт!

Кстати: помимо материальной и этической, есть и вторая сторона проблемы. Энергоснабжение - это услуга, которая предусматривает чёткое функционирование всей системы энергоснабжения конкретного города. Посёлка, иного муниципального образования, в которую включены и электроустановки организаций, производящих электрическую энергию, и

электроустановки сетевых компаний, и подстанции потребителей, будь то юридическое или частное лицо. И сбой любого из сегментов этой многоуровневой системы чреват тем, что вся она застопорится. Иными словами, будет страдать качество и надёжность энергоснабжения потребителей, и, как следствие, возможность сокращения роста тарифов на энергоресурсы. Поэтому что даже не очень сведущему в энергетике человеку ясно: там, где нет качества, растёт стоимость ресурса.

Об азбуке общежития

Что из сказанного следует? В общем-то, простая и закономерная вещь: никто в своей свободе действий не вправе вольно или невольно ограничивать других в их свободе действий. В общем, из школьной программы известная истина: мои права кончатся там, где начинаются права другого. Что, применительно к теме нашего разговора, звучит так: систему учёта электроэнергии ни в коем случае нельзя превращать в хаос, если мы не хотим жить по законам джунглей типа того, что «у сильного всегда бессильный виноват». Стало быть, и хищения следует пресекать решительно и всем миром. Демонстрируя не право силы, а силу права. Хочется надеяться, что в данной конкретной ситуации последняя восторжествует.

А может, наша публикация потревожит спящую совесть владельца энского КФХ? Иначе жить будет неуютнее всем рассказовцам...

реклама

Марк ЖЕРДЕВ